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Vragen van het lid Giskes   
 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Giskes inzake verbetering 
van het muziekonderwijs. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2020311260. 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen 
 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Giskes van de Tweede Kamer der 
Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen 
(ingezonden d.d. 7 mei 2003, kenmerk 20203111260) 
 
1 
Naar aanleiding van deze vraag heb ik kennisgenomen van het schriftelijk verslag van de 
veldraadpleging op 9 en 10 januari 2003 aangaande de projectplannen ter verbetering van 
het muziekonderwijs in het speciaal onderwijs.  
 
Tevens heb ik de penvoerende hogeschool gevraagd om nadere informatie over de stand 
van zaken rond de besluitvorming en uitvoering van de diverse projectplannen. 
 
2 
In de beantwoording van de vragen over verbetering van het muziekonderwijs van 17 
januari 2003 heb ik op gezag van de penvoerende hogeschool aangegeven dat in de 
veldraadpleging op 9 en 10 januari 2003 de ontwikkelde plannen in samenspraak met 
vertegenwoordigers van het veld van primair en speciaal onderwijs zijn getoetst. Over de 
plannen voor het speciaal onderwijs zouden met de initiatiefnemers nog sluitende 
afspraken worden gemaakt waarbij, onverlet kanttekeningen bij afzonderlijke plannen, de 
gekozen bredere aanpak en inzet door het overgrote deel van de aanwezigen is 
onderschreven.  
 
Ik zie geen licht tussen deze beantwoording en de projectgebonden en algemene 
conclusies in het verslag van de veldraadpleging zoals opgesteld door de SLO.  
 
Op basis van aanvullende informatie van de penvoerende hogeschool kan worden 
vastgesteld dat:  
* alle projecten betreffende het speciaal onderwijs in de veldraadpleging van 

kanttekeningen zijn voorzien, waarbij het voorstel ingediend vanuit de Amsterdamse 
Hogeschool voor de Kunsten zoals opgesteld door mevrouw Wiersema het meest 
positief is beoordeeld in de afzonderlijke projectbeoordelingen; 

* op basis van advies van het SLO als onafhankelijke en deskundige instelling, naar 
aanleiding van de projectgerichte besprekingen is vastgesteld dat in de verschillende 
voorstellen overigens aanknopingspunten liggen voor een legitieme aanpak, die recht 
doet aan de verschillende invalshoeken, waaronder een meer wetenschappelijke 
benadering; 

* na de veldraadpleging door de betrokken hogescholen is gesproken over aanscherping 
van de projecten, zonder dat definitieve keuzes zijn gemaakt en langer lopende 
verplichtingen zijn aangegaan, waarbij onder meer:  

 - het projectvoorstel van de Amsterdamse Hogeschool voor de Kunsten, opgesteld 
door mevrouw Wiersema, door deze instelling is teruggetrokken en, bijgesteld met 
betrokkenheid van mevrouw Wiersema, alsnog wordt ingediend door de Hogeschool 
voor de Kunsten Utrecht, 

 - de penvoerende instelling met het oog op het bovenstaande de SLO heeft gevraagd 
om met inachtneming van de heersende expertise in het werkveld SO een 
projectplan te formuleren,  

* de overige voorstellen van de Hanzehogeschool Groningen en de Hogeschool Zuyd deels 
zijn bijgesteld.  

 
De bijgestelde projecten liggen nu voor ter nadere beraadslaging met betrokkenen en 
besluitvorming over de uitvoering (inclusief het bijbehorende financiële kader). De 
penvoerende hogeschool geeft aan te verwachten dat dit proces medio juni afgerond zal 
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zijn.  
 
3 
Ik zie, mede gelet op de beschrijving die de penvoerende hogeschool mij heeft gegeven 
van de huidige stand van zaken zoals beschreven bij mijn op vraag 2 gegeven antwoord, 
geen aanleiding om te twijfelen aan de veronderstelling dat met de uit te voeren projecten 
recht gedaan zal worden aan de beoogde doelstellingen. Een nadere ingreep van 
overheidswege in de door de penvoerende hogeschool gekozen procesgang acht ik dan ook 
niet nodig of opportuun. 
 
4 
Ja, zoals uit deze brief mag blijken. Overigens heeft de penvoerende instelling mij 
aangegeven dat de datum van 19 mei voor haar geen betekenis heeft inzake de procesgang 
gericht op advisering en besluitvorming over de voorliggende plannen. 
 
Zoetermeer, 16 mei 2003 
 
De Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 


